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Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος ευλόγησε τη 
βασιλόπιτα του Συλλόγου Φίλων των Κωφών 
«Προφήτης Ζαχαρίας»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την καθιερωμένη πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα του Συλλόγου 
Φίλων των Κωφών «Προφήτης Ζαχαρίας» ευλόγησε σήμερα το 
απόγευμα ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος, στο ιερό παρεκκλήσιο του Συλλόγου, στο κέντρο 
της Αθήνας.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τους παρισταμένους για την όμορφη βραδιά και την 
ιδιαίτερη ατμόσφαιρα που είχε δημιουργηθεί στον χώρο, τονίζοντας ότι με την 
είσοδό του στην αίθουσα ένιωσε βαθιά χαρά και συγκίνηση, καθώς του ξύπνησαν 
έντονες μνήμες από τα χρόνια που άρχισε να χτίζεται μέχρι σήμερα. Όπως 
ανέφερε, ο χρόνος που περνά, μαζί με τα προβλήματα και τις δυσκολίες της 
καθημερινότητας, δεν επιτρέπουν πάντοτε τη συχνή επικοινωνία, ωστόσο κάθε 
επίσκεψή του στον χώρο –ακόμη και όταν περνά από εκεί για άλλους λόγους– 
φέρνει στον νου του τη μορφή του Γέροντα Νικοδήμου, καθώς και όλων όσοι 
εργάστηκαν και αφιέρωσαν τη ζωή τους σε αυτό το σπουδαίο έργο, 
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αναζωπυρώνοντας τα ίδια συναισθήματα.

Αναφερόμενος στη σημερινή ημέρα, σημείωσε ότι ένιωσε υποχρέωση να επισκεφθεί 
λίγες ημέρες νωρίτερα τον τάφο του Γέροντα, όπου προσευχήθηκε τόσο για την 
ανάπαυση της ψυχής του όσο και για τη βοήθεια, τη στήριξη και την παρηγοριά 
όλων των μελών της αδελφότητας. Τα συναισθήματα, όπως είπε, έγιναν ακόμη πιο 
έντονα βλέποντας απόψε γνώριμα πρόσωπα από παλιά, που μπορεί να άλλαξαν με 
τα χρόνια, αλλά διατηρούν τα ίδια κοινά βιώματα και δεσμούς.

Κλείνοντας, εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς όλους όσοι συνεχίζουν το 
ιερό αυτό έργο, στους συνεργάτες και καθοδηγητές του χώρου, και ευχήθηκε σε 
όλους χρόνια πολλά, με υγεία και όσο το δυνατόν λιγότερα προβλήματα. 
Ευχήθηκε, τέλος, καλή χρονιά με δύναμη, θάρρος και πίστη στον Θεό.

Παρέστησαν, επίσης, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό και ευχές 
για τη νέα χρονιά στη νοηματική γλώσσα, υπογραμμίζοντας έμπρακτα τη μέριμνα 
της Εκκλησίας για την ισότιμη συμμετοχή των κωφών πιστών στη λατρευτική 
ζωή. Χαιρετισμό απηύθυνε, ακόμη, ο π. Ανάργυρος Σιγάλας από τον Ιερό Ναό 
Αγίων Πάντων στην Καλλιθέα, ναό που έχει συνδεθεί ουσιαστικά με την ποιμαντική 
διακονία των κωφών, καθώς με πρωτοβουλία του Αρχιεπισκόπου τελείται εκεί 



κάθε τελευταία Κυριακή του μήνα η Θεία Λειτουργία στη νοηματική γλώσσα, 
γεγονός που οδήγησε στον χαρακτηρισμό του ως «ενορία των κωφών».

Κατόπιν, ευχές για τη νέα χρονιά απηύθυναν οι εκπρόσωποι των σωματείων, οι 
οποίοι αναφέρθηκαν στα προβλήματα και στα ζητήματα που αντιμετωπίζουν στην 
καθημερινότητά τους. Ο Αρχιεπίσκοπος, από την πλευρά του, τόνισε ότι η 
Εκκλησία θα σταθεί αρωγός στις προσπάθειές τους, διαβεβαιώνοντας πως θα 
στηρίξει τα αιτήματά τους και θα βρίσκεται σταθερά στο πλευρό τους, 
προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι τους.

Τον Μακαριώτατο συνόδευε ο Αρχιδιάκονος Δημήτριος Φωκιανός.
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